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СЛАЙД 1.
Наш Профессиональный союз работников народного образования и науки - один из старейших и самых массовых в стране. История профсоюзного движения в отрасли насчитывает более века. Сегодня Профсоюз объединяет 19 690 000 работающих и студентов в разных уголках нашей необъятной Родины. 
СЛАЙД 2.
Девиз профсоюзов: «Наша сила в единстве», поэтому и наш профсоюзный комитет ставит перед собой задачу по сплочению коллектива, по увеличению членства в профсоюзе. Мы хотим, чтобы все работники: и технический персонал лицея, и администрация, и учителя - были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. Только в таком дружном коллективе есть место новым творческим начинаниям, профессиональному росту, прогрессивным идеям. Только в таком коллективе, где профком и администрация лицея заинтересованы в создании хороших условий труда для сотрудников, они будут чувствовать себя комфортно и уверенно.
СЛАЙД 3.
В своей деятельности первичная профсоюзная организация руководствуется Уставом профсоюза, Законом РФ "О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности", действующим законодательством, нормативными актами. Основными целями профсоюза является представительство и защита социально - трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза. 
Вступая в Профсоюз и оставаясь в нѐм, мы  являемся членами организации, положение и права которой в обществе, стране и мире гарантированы Конституцией Российской Федерации, Трудовым Кодексом РФ и другими законодательными актами. Поэтому профсоюзная организация имеет все права, способна и обязана эффективно, на законных основаниях представлять, отстаивать и защищать профессиональные, трудовые и социально-экономические интересы работников. Член Профсоюза пользуется правом на защиту интересов по вопросам: оплаты труда, гарантий выплаты льгот и компенсаций; обеспечения занятости, найма и увольнения; профессиональной подготовки, повышения квалификации и переподготовки; режима рабочего времени и времени отдыха; безопасности труда и охраны здоровья; социально-бытовым и другим вопросам.
В нашем лицее на постоянной основе работает 40 человек, 36 из них - члены Профсоюзной организации, что составляет 90 процентов.. 
Основные направления деятельности нашей первичной профсоюзной организации: 
1. Социальное партнерство и взаимодействие с администрацией лицея с целью регулирования трудовых отношений и установление согласованных мер по социально – экономической защите работников. 
2. Заключение коллективного договора между администрацией и профсоюзным комитетом в интересах работников. 
3. Участие в решении вопросов защиты профессиональных интересов членов профсоюза – это повышение квалификации, аттестация, тарификация, юридические консультации и т.д. 
4. сохранение действующих и внедрение новых мер социальной поддержки членов Профсоюза.
5. Продолжение работы по учету членов Профсоюза и основным направлениям деятельности в автоматизированной информационной системе «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования»;
6. Контроль за созданием безопасных условий и охрана труда – это организация труда, режим работы (расписание), расследование несчастных случаев на производстве, аттестация рабочих мест, правила внутреннего трудового распорядка. 
7. Создание благоприятного психологического климата необходимого для поддержания эффективной работоспособности всех членов профсоюза на основе социального партнерства 
8. Культурно – массовая работа 
9. Информационная деятельность 
10. Мотивация профсоюзного членства.
СЛАЙД 4.
Главной задачей Профсоюзного Комитета в отчетный период являлась защита социально – трудовых прав и интересов членов профсоюза путем установления деловых взаимоотношений с администрацией лицея и охрана труда сотрудников лицея. 
Основные документы в работе профсоюзной организации и образовательного учреждения: 
1. Коллективный договор МБОУ- Шатиловский лицей на 2022 – 2024 годы. 
2. Соглашение по охране труда. 
3. Правила внутреннего трудового распорядка.
 4. Положение об оплате труда работников.
 5. Положение о выплатах стимулирующего характера работникам.
 6. Положение комиссии по трудовым спорам.
СЛАЙД 5.
В лицее действует Коллективный договор, который был заключен в феврале 2022 года и зарегистрирован в Комитете по труду, Правила внутреннего трудового распорядка, в которых закреплены гарантии при заключении, изменении и расторжении трудового договора, оплата и нормирование труда, повышение квалификации работников и аттестация педагогических кадров, социальные гарантии и льготы, меры социальной поддержки, социально-трудовые права и социальные гарантии молодых педагогов и их наставников, охрана труда и здоровья работников.
РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА
Между Новодеревеньковской районной организацией Профессионального Союза работников народного образования и науки РФ , Администрацией Новодеревеньковского района, Отделом образования Новодеревеньковского района заключено трехстороннее  отраслевое соглашение по регулированию социально – трудовых отношений в системе образования  на 2022 – 2024 годы.
В рамках Соглашения осуществляется конструктивное взаимодействие между сторонами Соглашения по дальнейшему совершенствованию отраслевой системы оплаты труда работников, предоставлению мер социальной поддержки, их гарантий, компенсаций и льгот. 
Все локальные акты образовательной организации, затрагивающие социально – трудовые права работников принимаются с учетом мнения профсоюзного комитета.
Активно велась работа по обобщению и совершенствованию опыта  заключения коллективных договоров и соглашений, выполнению взятых на себя сторонами обязательств через проведение   районного конкурса  «Лучший социальный партнер первичной профсоюзной организации» и другие формы работы.
ПРАВОЗАЩИТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОФСОЮЗА 
Перед профсоюзным активом стоит задача повышения уровня правовой культуры, это обеспечивает эффективное представительство и защиту социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза, способствует укреплению доверия и положительного имиджа Профсоюза как со стороны самих его членов, так и со стороны работодателя. 
СЛАЙД 6.
За этот период было проведено 10 проверок по вопросам соблюдения трудового законодательства и других актов, содержащих нормы трудового права. Проверки осуществлялись в течение учебного года и во время приемки готовности образовательных организаций к новому учебному году в августе.
В 2023 году в лицее прошла тематическая общепрофсоюзная проверка по соблюдению работодателем трудового законодательства при определении и изменении педагогической нагрузки, оговариваемой в трудовом договоре, а также при подготовке педагогическими работниками отчётной документации. 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОФСОЮЗА ПО ОХРАНЕ ТРУДА
 В нашей организации ведется планомерная работа по охране труда. Контроль за состоянием охраны труда осуществляется членами профкома. В лицее имеется необходимая документация по охране труда, материал  по охране труда размещается в профсоюзном уголке. Своевременно издаются приказы, заключаются соглашения по охране труда, контролируется их исполнение. Разработаны, учтены в журналах, доведены под роспись должностные инструкции по охране труда. С работниками своевременно проводится вводный инструктаж, первичные инструктажи на рабочем месте, повторные и целевые инструктажи. Вопросы охраны труда отражены в коллективном договоре. Проведена специальная оценка условий труда. Ежегодно комиссией совместно с председателем районного профсоюза, осуществляется проверка состояния охраны труда в лицее при проведении оценки готовности образовательных организаций района к новому учебному году. Предусматривается обучение по охране труда.  Принимаются все меры по соблюдению температурного режима с записью в журнал. Выдача сертифицированных СИЗ проводится регулярно. 
МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПОВЫШЕНИЮ МОТИВАЦИИ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА: ОХРАНА И УКРЕПЛЕНИЕ ЗДОРОВЬЯ, ОРГАНИЗАЦИЯ ДОСУГА ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА .
СЛАЙД 7.
Наш коллектив уделяет большое внимание охране и укреплению здоровья, целенаправленному формированию потребности в здоровом, активном образе жизни. Конечно, сказать не можем, что мы участвуем во всех соревнованиях. Сказывается занятость и возраст. Логвинов В.И. активно участвует в лыжных соревнованиях, занимая призовые места. Коллектив активно участвовал в профсоюзной акции «Утренняя зарядка».
СЛАЙД 8.
Человек счастлив, если счастье есть в его семье. Поэтому профсоюз заботится не только о самих членах профсоюза, но и об их детях. Стали традиционной формой профсоюзной поддержки : дети членов Профсоюза посещают профсоюзную елку в Орле . За это время профсоюзную елку посетили 20 детей и Кремлевскую - 1. К сожалению, два года елку не могли посещать в связи с ковидными ограничениями, но и здесь Профсоюз решил проблему, детям были подарены сладкие подарки.
СЛАЙД 9.
В канун каждого нового учебного года проводится  акция «В первый класс с профсоюзом». Дети членов профсоюза, идущие в первый класс, получают полезные подарки к первому сентября - подарочные наборы, включающие в себя канцелярские предметы, необходимые для обучения, и памятную открытку. Такие подарки получили 5 первоклассников. 
Коллектив поздравил маму, члена профсоюза, с рождением ребенка и подарили новорожденному  подарок . 
Мы считаем, что реализация подобных акций  способствует формированию положительного имиджа профсоюза, повышению осознанной мотивации профсоюзного членства.
СЛАЙД 10.
Хочется отметить активное участие коллег в художественной самодеятельности ко Дню Учителя, участие в сельском хоре. Наш коллектив гордится творческими работниками. Они проявляют творчество не только в педагогической работе. В свободное время рисуют картины, плетут макраме, вяжут. Каждый год мы организовываем выставки педагога-библиотекаря Шурыгиной М.С., учителя Сагиной Н.Н., повара Филоновой Р.В., кухонного работника Березки Г.Н.
Много лет мы пользуемся корпоративными сим-картами. Почти все члены Профсоюза лицея и родственники пользуются этими сим-картами, что позволяет экономить денежные средства.
ОЗДОРОВЛЕНИЕ ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА.
Хочу остановиться на  оздоровлении.
Здоровье - безусловная ценность человека, забота о нѐм всегда актуальна, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. Каждый год наши сотрудники посещают санатории в городе Липецк и Кисловодске, но ближайшие санатории «Дубрава» и «Лесной» последнее время посещают реже. Хочу заметить, что там хорошие предоставляют скидки. Для членов  Профсоюза, посетившим санатории, осуществляется частичная  компенсация 4 тысячи рублей (две тысячи выплачивает районный Профсоюз и две тысячи – обком Профсоюза).
СЛАЙД 11.
Много лет действует акция  «Аптечка профсоюзной организации». Обком Профсоюза выдает аптечки, сейчас есть решение на выдачу профсоюзным организация немаловажного медицинского аппарата – танометра.
Работники лицея проходят диспансеризацию,  ежегодно проходят медосмотр, оплата которого осуществляется за счет работодателя, организуется работа по привитию сотрудников от гриппа. В 2023 году в Орле проходили психиатрическое освидетельствование, руководитель лицея организовал поездку и оплата произведена работодателем. Все работники проходят один раз в два года гигиеническое обучение, повара ежегодно.
У нас дружный и сплоченный коллектив, в котором каждый может рассчитывать на поддержку и помощь. Профсоюз лицея организовывает сбор денежных средств на материальную поддержку в связи с траурными событиями в семьях всех членов коллектива, не только членов Профсоюза, болезни, операции,  юбилея. По предоставлению выписки в районную организацию Профсоюза выделяется 2000 рублей, в связи с траурными событиями в семьях членов Профсоюза из средств районной организации.
СЛАЙД 12, 13.
 Стало входить в традицию торжественное поздравление юбиляров, что не может не радовать. Инициативная группа готовит концерт-поздравление. Спасибо хочется сказать тем, кто активно принимает участие в поздравлениях.
СЛАЙД 14, 15,16.
У нас ладится работа и на пришкольном участке, на цветниках.
СЛАЙД 17.
Этим летом мы смогли проехать коллективом по святым уголкам района, мы смогли отдохнуть и посмотреть интересные места.
СЛАЙД 18.
Каждый год наш коллектив участвует в шествии Бессмертного полка, отдавая дань памяти, погибшим в ВОВ.
СЛАЙД 19.
Мы активно участвуем в Профсоюзном диктанте.
Для проведения активной работы по информированию членов Профсоюза имеется профсоюзный уголок, в котором размещаются актуальные новости.
СЛАЙД 20.
В лицее работает профсоюзный кружок «Активист». Целями которого являются :  
1) Распространение информации среди работников лицея;
2) Разъяснение и изучение законов и правовых нормативных актов;
3) Повышение правовой грамотности членов Профсоюза;
4) Оказание практической помощи членам Профсоюза в решении проблемных ситуаций.
СЛАЙД 21.
 Времена, когда каждый заботился только о себе, прошли. Сегодня мы живем в эру, когда каждый из нас имеет возможность стать полезным для общества и оказывать помощь нуждающимся. Помощь СВО - это не только забота о своих близких и друзьях, но и о людях, которых мы никогда не видели и не знали. Это означает помощь тем, кто попал в беду, нуждается в поддержке. Мы собираем денежные средства, консервацию, мед, овощи, одежду, с обучающимися пишем письма и открытки. Осенью собрали старые подушки и перины, почистили и отправили 36 подушек. Мы понимаем, что наше государство обеспечивает бойцов всем необходимым, но оказывая помощь наше общество станет более дружным, заботливым и готовым к различным трудностям.
СЛАЙД 22.
В лицее провели два профсоюзных урока, на которых обучающиеся  знакомились с законодательной базой, совершенствовали  навыки защиты своих прав с помощью такой важной правозащитной организации как профсоюзы..
СЛАЙД 23.
Профком уделяется внимания ветеранам педагогического труда, вышедшим на пенсию. Ко Дню учителя, 23 февраля, 8 марта отправляем поздравительные открытки, на Новый год дарим небольшие сладкие подарки.
Наша первичная профорганизация активно сотрудничает с местными средствами массовой информации, размещая материалы о деятельности профорганизации, рассказывает о ветеранах труда, членах коллектива. 
9 членов Профсоюза, добившихся хороших результатов своей общественной деятельности, награждены благодарностями, Почетными грамотами областной организации Профсоюза, Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования. Сегодня этот список пополнится..
Эффективная работа профсоюза напрямую зависит от состояния и
рационального использования профсоюзных взносов. Профком и ревизионная комиссия  следят за состоянием профсоюзных взносов и решает вопрос об их использовании.

 Члены профсоюзной организации могут получить бесплатную консультацию юриста в Обкоме профсоюза (информация находится в профсоюзном уголке). Это особенно важно при выходе на пенсию по выслуге лет и достижению пенсионного возраста.  Члены нашего коллектива не раз обращались за помощью к юристу Обкома Профсоюза  Казанцевой Евгении Ивановне и всегда получали необходимую консультацию. 
Наш профсоюзный комитет старается разъяснять различные вопросы, обращаясь в районный Совет Профсоюза к Семиной Татьяне Дмитриевне. Татьяна Дмитриевна создала группу председателей первичных профсоюзных организаций района. Очень удобно использовать этот вид общения. Здесь мы поздравляем с праздником , Днем рождения, получаем консультации при работе в АИС. Никогда мы не получали отказ в консультации вопросов или в их решении. Татьяна Дмитриевна не раз защищала интересы в суде по различным вопросам. За что хочется ей сказать большое спасибо.

Спасибо начальнику отдела образования Филоновой И.С. за оказанную помощь нашему коллективу в решении многих вопросов. Социальное партнерство, взаимопонимание, бесконфликтное разрешение проблем, взаимная ответственность сторон особенно актуальна в современных условиях.

Хочу сказать слова благодарности исполняющему обязанности директора Лысиковой Л.Н. Она всегда готова к диалогу, уважительно относится к предложениям профсоюзной организации, старается по возможности помочь.
 
О недостатках.
В коллективе редко пользуется спросом санаторно-курортное лечение по финансовым причинам, хотя необходимость такого лечения есть.
Не участвуем в областных профсоюзных конкурсах.
Больше освещать в средствах массовой информации материалов о деятельности профорганизации лицея.

Уверена, что и в дальнейшем будет продуктивно работать профком  на благо коллектива. Неплохо поработали, но немало дел предстоит сделать еще. Впереди крайне серьезный период и крайне серьезные задачи. Нам надо соответствовать своими действиями масштабу и важности этих задач.
Выражаю сердечную благодарность всем членам профкома профсоюзной организации школы за активную и бескорыстную работу.
Профсоюзному комитету, который мы изберѐм сегодня, предстоит поработать над отмеченными проблемами, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни коллектива. Главными направлениями в этой работе, остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.
Мы с вами – коллектив, и часть нашей жизни проходит в этих стенах, поэтому какой она будет - наша жизнь здесь, зависит только от нас самих.
Профсоюз выполняет четкую миссию, осуществляет представительство и защиту индивидуальных и коллективных социальных, трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза, добиваясь повышения качества их жизни, минимизируя и решая возникающие проблемы. И от того, насколько организационно крепким и активным в практической реализации общих задач будет наш союз – союз работников, работодателя, органов власти, общественных организаций, напрямую зависит его способность предупреждать и решать проблемы, создавать условия для повышения престижа и статуса педагогической профессии в обществе, для развития социальной ответственности своих членов на основе общих принципов, ценностей и приоритетов.

Я заканчиваю свое выступление такими словами:
В жизни много хлопот.
Надо думать, стремиться и верить                                                 И не ждать, что для всех
К счастью откроются двери.
Выше нос и не трусь,
Коль стремишься к намеченной цели,                                                                     Знай, что есть профсоюз, -Он поддержит, поймет и оценит.
СЛАЙД 24.
Спасибо всем за внимание!



